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Aanleiding 
Op 24 mei 2024 hebben de leden Vermeer (BBB) en Eerdmans (JA21) 
Kamervragen gesteld over zonne-atollen op het IJsselmeer. 
 
Advies 
U wordt verzocht akkoord te gaan met de voorgestelde beantwoording en de 
aanbiedingsbrief te ondertekenen. 
 
Kernpunten 

• De leden Vermeer (BBB) en Eerdmans (JA21) vragen naar betrokkenheid 
van EZK/KGG bij het project Buitendijks Plan. Aanleiding daarvoor is een 
Telegraaf-artikel met als titel ‘Plan om 2,5 miljoen zonnepanelen op 
IJsselmeer te leggen stuit op verzet: Defensie, boeren en drinkwater in 
problemen’; 

• In het artikel wordt onterecht de suggestie gewekt dat EZK/KGG een 
project uitvoert om dit plan ruimtelijk in te passen. In de beantwoording 
geeft u aan dat de betrokkenheid van EZK/KGG bij dit plan zich beperkt 
tot een melding van Meerlicht B.V. met het verzoek om een 
Rijkscoördinatieregeling/Rijksprojectprocedure te starten. U geeft aan dat 
hier in Q4 2024 nog over besloten zal worden;  

• Ook licht u toe dat er een ‘integrale verkenning Wieringerhoek’ loopt 
waarin EZK/KGG samen met andere departementen (LVVN, IenW, BZK en 
Defensie) verkent hoe een zon-op-waterproject kan worden gecombineerd 
met natuurontwikkeling en het verbeteren van de recreatiemogelijkheden. 
U wijst erop dat deze integrale verkenning (mede) bepalend zal zijn voor 
het al dan niet opstarten van een Rijksprojectprocedure. 
 
 

Toelichting 
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• Het Buitendijks Plan is een project van initiatiefnemer Meerlicht B.V. (een 
consortium bestaande uit zonontwikkelaar GroenLeven en maritiem 
aannemer Van Oord). Het is een grootschalig en ambitieus project voor 
zonne-atollen in de Wieringerhoek, het deel van het IJsselmeer tussen 
Medemblik en Den Oever in de provincie Noord-Holland; 

• Aanleiding voor de door EZK/KGG uitgevoerde ‘integrale verkenning 
Wieringerhoek’ is een verzoek van de gemeente Medemblik, de gemeente 
Hollands Kroon en de provincie Noord-Holland, in het kader van het 
programma Opwek van Energie op Rijksvastgoed (OER)1; 

• Sinds 10 februari 2023 ligt er bij EZK/KGG een aanvraag vanuit Meerlicht 
B.V. om het bevoegd gezag uit te oefenen voor de ruimtelijke inpassing 
van dit project. Omdat tussentijds de Omgevingswet in werking is 
getreden, wordt dit beschouwd als een aanvraag voor het uitvoeren van 
een Rijksprojectprocedure met een bevoegd gezag-rol voor de ministers 
van KGG en BZK. Deze aanvraag is tot op heden aangehouden in 
afwachting van de resultaten van de integrale verkenning; 

• Het besluit op deze aanvraag is een openbaar besluit waartegen beroep en 
bezwaar mogelijk is. Dat maakt dat het besluit goed gemotiveerd en 
juridisch steekhoudend dient te zijn. 

 
 
 




